

生活无锡

民生为本 民利至上

无锡两会将于15日至19日召开

无锡市十四届人大二次会议和政协无锡市第十二届委员会第二次会议将分别于1月16日至19日、1月15日至18日正式召开,会期均为3天半。昨天,《生活无锡》就无锡“两会”的主要议程和新特点等内容作了提前了解。

会期为3天半

无锡市十四届人大二次会议的通知已经发出,432名人大代表将在1月15日上午参加会前集中视察活动,下午到各代表团驻地报到。本次大会主要议程有八项,包括听取和审议无锡市人民政府工作报告;审议无锡市2008年国民经济和社会发展计划执行情况报告和2009年国民经济和社会发展计划草案的报告;听取和审议无锡市人大常委会工作报告;无锡市中级人民法院工作报告等。

无锡市政协第十二届委员会第二次会议的主要议程有六项,包括讨论中共无锡市委主要领导同志讲话;听取和审议无锡市十二届政协常委会工作报告;听取和审议无锡市十二届政协常委会关于十二届一次会议以来提案工作情况报告;听取十二届二次会议期间提案初步审查情况报告。

本次“两会”会议会期均为3天半。

城市管理、医疗卫生议案重点

就市民最关心的议案问题,无锡市人大常委会秘书长周培基表示,从目前了解的情况看,代表们对城乡水环境综合整治、水源地保护、拆迁安置补偿、食品安全、公交优先发展、农民增收、高效农业发展、社会困难群体帮扶、社会治安管理等一些问题比较关注。部分问题代表将会以议案的方式提出来,同时也会提出一批有质量的建议、批评和意见。

市政协十二届二次会议也在会前积极向广大市民征集提案线索。从2008年10月28日至11月20日止,共收到市民提供的提案线索235条,经过筛选,其中的228条已提交给广大市政协委员作为市政协十二届二次全会的提案参考。其中,反映比较集中的有城市管理、医疗卫生、养老保险、中小企业发展等。

据无锡市政协秘书长

卢伯生介绍,2009年,市政协将继续关注发展,关注民生,关注和谐社会建设。组织广大委员重点围绕建设无锡国家可持续发展实验区,通过调查研究、议政协商、通报视察、咨询评议等形式,促进体制机制创新和科技进步,推动城市和区域可持续发展质量、能力的整体提升。紧扣转型发展、统筹发展、和谐发展,着重就应对危机扩大内需保持经济平稳较快增长、推进结构调整加快发展高新技术产业、促进科技创业支持中小企业转型升级、深化农村综合改革实现城乡统筹发展等,深入开展调研,为可持续发展建诤言、献良策。同时,还要继续关注生态文明建设,促进节能减排,引导发展循环经济,推动太湖地区生态重建,为无锡建设生态文明献计出力。

去年两会工作汇报

本届“两会”召开之前,无锡市人大和无锡市政协向全市人民汇报了上届“两会”代表提出建议批评意见处理情况。市十四届人大一次会议期间,代表共提出建议批评意见207件(包括同建议办理的3件议案),全部交政府办理。根据对办理工作落实情况的跟踪检查,市十四届人大一次会议代表建议办理的结果是:已经解决、基本解决和采纳吸收的有111件,占53.6%;已开展工作和计划、规划,逐步解决的71件,占34.3%;因受客观因素制约目前暂时尚不能解决的23件,占11%;因超出市级职权范围需要向上级反映和留作参考的2件,占1%。

市政协十二届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,共提出提案358件,经审查立案355件。立案的提案分送市65个部门和单位承办,已全部办复,办复率为100%。其中解决

和基本解决的177件,占49.8%;列入计划解决的138件,占38.9%;因条件限制暂时不能解决,留作参考的38件。

■相关新闻

新增外来务工人员和海归旁听“两会”

今年无锡“两会”继续邀请部分市民旁听大会,这次人代会将继续邀请20名市民旁听市人代会第一次大会,今后还将听取他们的意见和建议。这次旁听市人代会的市民名额,分配到各个区,由各区人大常委会办公室负责落实。

目前旁听市人代会的20名市民名单已经确定。而无锡市政协今年则邀请了18位来自各方面的市民代表列席市政协十二届二次全会的第一天大会,其中新增了外来务工人员 and 海归派代表。

“电子警察”有了图片版

信息免费查 但得先过交通安全考核关

1月6日起,无锡市公安局交巡警支队对现有的电子警察交通违法行为查询平台进行了升级,使每个注册的市民不但可以查询到自己的交通违法行为记录,还可以看到当时记录的照片。

吴先生是第一批注册登记的市民之一,打开电子警察图片后,他有些纳闷:自己没有走过图片上显示车辆交通违法行为时的路段,可是图片上显示的车牌正是自己车子的“苏Bxxxx22”,而自己原本红色车身的桑塔纳轿车,在照片里显示的却是深蓝色。根据吴先生的反映,法宣科的工作人员发现他的车牌被人家套牌了。虚惊一场的吴先生说,如果没有开通这个平台的话,自己车子被套牌的事情可能还发现不了。

一天内 3000 多人注册

据无锡市公安局交巡警支队法宣科消息,经过几个月的准备,目前“电子警察图片查询”还处于试运行阶段,但从目前运行的情况来看,驾驶人对这个系统的热衷程度已经让人意外,短短一天时间就已经有3000多名驾驶人进行了注册。

负责该查询系统的一位工作人员介绍说,市民通过注册就可以对电子警察记录的交通违法行为照片进行免费查询,这在我国尚属首创。

四个角度显示违法

“此次电子警察图像查询系统对查询者是完全免费的,但也是需要花一定的工夫才能看到自己车辆的交通违法行为照片。”交警部门工作人员介绍说,在查询交通违法行为记录前,查询者将被要求观看1分

钟的“交通安全视频”或者是做对5道有关交通法的题目,只有通过这样的“关口”才能查询到自己车辆的交通违法行为记录照片。

根据演示,对于交通违法行为的记录照片有四格,分别取景于违法车辆前后左右四个方向,可以清楚地看到违法车辆的外观、颜色、车牌号。而这样一来,驾驶人就可以很便捷地知道自己被记录的交通违法行为记录到底是不是准确,如果自己的车牌被人非法套用,也可以在第一时间发觉。

交警部门工作人员表示,图片版电子警察查询的运行,不但使对交通违法行为查处工作更透明化,也能使驾驶人更直观地意识到自己的交通违法行为之处,以便及时改正。

实行实名注册制

与以往文字版电子警察交通违法行为查询不同的是,此次图片版的电子警察查询,必须是实名注册。

完善后的平台可以选择三种方式中的一种进行注册:即电信宽带、固定电话、小灵通,目前手机是不能进行注册的。

“目前每个登记注册的驾驶人只能捆绑2个车牌号进行查询。”工作人员介绍说,因为用户必须进行实名注册,电信宽带、固定电话、小灵通都是实名登记的,这样可以保证用户实名注册的真实性。这样也可以保护广大市民车辆信息的私密性。

据了解,为了保护驾驶人的隐私,今后文字版的电子警察查询也将改用实名注册制。

薛晨

图片版电子警察注册网址:

http://jxj.wuxi.gov.cn/

迎新活动

“文明之春”系列活动即将开始

从书市到花市、从写春联到捏糖人、从广场卡拉OK到摄影展……从本月下旬开始,无锡市一年一度的“文明之春”文化系列活动又将启动,活动将一直持续到正月十五,届时还将在广场举办迎新春元宵节猜谜会。

由无锡市委宣传部、市文明办联合市有关地区部门开展的“文明之春”文化系列活动举办多年来,受到社会各界的欢迎,已经成了无锡市民欢度春节不可缺少的“文化大餐”。从本月下旬起,南禅寺广场及新华书店各门店将举办“带一本好书回家、过文明祥和佳节”活动,同时穿插民俗趣味游戏等活动。而对于喜欢养花的市民,在“文明之春”系列活动中,也专门安排相关园林景观景区精心准备了花卉、盆景在南禅寺广场展销,并在现场进行插花表演。

薛晨

莫砺锋现场说诗

新年前无锡文艺活动真是多。1月11日,由无锡文联、无锡歌舞剧院等举办的“阿福吉祥”相声滑稽精品晚会将在无锡人民大会堂举行;1月17日上午,无锡广播电视台新闻频率还将在崇安寺步行街二泉广场举行新春广播猜谜会;1月17日当天,“百家讲坛”莫砺锋教授也会做客无锡市图书馆,给市民带来一场关于“唐宋诗词的现代解读”的精彩讲座,市民即日起可前往图书馆领取免费门票,届时名师还将为读者带来他的最新力作——《莫砺锋说唐诗》,弥补电视观众无法享受的文本阅读愉悦。

陈超



昨天上午,在江南大学校门口,不时走出背着旅行包、拖着拉杆箱,急匆匆赶回家过年的异乡学子。

匡笠 薛晨 摄

放寒假啦

拥抱孤儿过新年

据无锡市社会福利中心消息,第十届“拥抱孤儿过新年”助养活动从上个月中旬启动至今,已有22户志愿家庭登记参与助养活动,随着春节的日益临近,也希望能有更多的爱心家庭踊跃报名。

只要是家庭和睦、家庭成员身心健康、有稳定的经济收入、有合适的儿童住房,且热爱儿童,乐于参与社会公益活动的志愿家庭,可凭有效证件(身份证、户口簿)到无锡市社会福利中心业务科报名

并填写助养登记表。社会福利中心将根据孤儿情况和志愿家庭的意向进行配对,并与志愿家庭签订“拥抱孤儿过新年”助养协议书,发放助养登记卡,志愿家庭可在春节长假期间带着孤儿一起欢度春节。

薛晨

社会福利中心地址:

无锡市长江北路98号
联系人:冷科长、钱小姐
电话:82122586、82206792

要闻

“双推双决”选出区长

昨天举行的滨湖区第二届人民代表大会第二次会议上,246名区人大代表投票选举产生了滨湖区区长,代区长袁飞高票当选。这是无锡首次通过“双推双决”方式产生的领导干部。

与以往公选不同的是,此次由市委组织部根据年龄、学历、从业经历等“硬杠杠”,从全市范围选出了38名候选人,并为每名候选人注明了入选理由。无锡市人大常委会委员、市委常委会委员、候补委员及滨湖区区委区政府四套班子的领导和中层干部通过投票,从38名候选人中选出10名候选人参加下一轮竞争。2008年12月26日,滨湖区人大常委会通过差额选举产生该区区长人选。袁飞此前任滨湖区委常委、无锡太湖国家旅游度假区管委会主任。

金辰 陆媛

江阴社保全覆盖

日前江阴市宣布,随着社会养老保险、医疗保险、失业保险、被征地农民基本生活保障、最低生活保障为主的“五道保障线”全方位覆盖,江阴跨入全民保障时代。

30年前江阴还没有建立社会保障制度,退休靠劳养养老,患病靠企业补助。农村居民完全依靠家庭养老、土地养老,没有任何医疗保障。2001年,江阴率先在全国推出被誉为“江阴模式”的新农合制度,随后各项保障制度陆续开始施行。2004年7月,江阴市对历次被征地农民实施保养式基本生活保障制度,这在全省尚属首次。2005年10月,江阴全面实施农民基本养老保险制度,覆盖到全市所有从事农林牧副渔的纯农民,并在无锡地区独家将无保障性收入的城镇老年居民纳入农民基本养老保险。老年纯农民和老年居民每月享受80元养老金。截至目前,全市有12.46万名无保障性收入的老年农民和城镇老年居民纳入农民基本养老保险,参保率达100%。

金辰 陈超

两电力项目通过验收

1月7日,江苏省电力公司在无锡主持召开了“同塔四回路检修作业方式研究”和“高空带电作业工器具改进研究”项目验收会。

验收委员会听取了该项目的研制报告、技术报告、用户报告和查新报告,经认真讨论,验收委员会认为,这两个科研项目研究技术路线正确,完成了项目任务书规定的内容,填补了500kV同塔四回路线路带电作业方法的空白,项目成果总体达到国际先进水平。

易均 沈海平 唐奕

两项目落户科教产业园

昨日上午,今日动画、江苏奕华项目成功落户科教产业园。

其中今日动画是入驻太湖新城科教产业园的第十五家动画公司,该公司已经制作了6000多分钟的动画,是无锡实力最强的动画公司之一。刚入驻园区的江苏奕华公司在3G通信与系统级安全芯片研发领域有着不俗的成果,其先进技术还在太湖新城科教园实现了产业化和规模化,市场销售情况良好。

匡笠 薛晨